

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВАРМІНСЬКО-МАЗУРСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (ПОЛЬЩА)
УНІВЕРСИТЕТ ВИЩА ШКОЛА БІЗНЕСУ (ПОЛЬЩА)
УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ В БРАТИСЛАВІ (СЛОВАЧЧИНА)
УНІВЕРСИТЕТ ПРИКЛАДНИХ НАУК (НІМЕЧЧИНА)
УНІВЕРСИТЕТ ГЕНУЇ (ІТАЛІЯ)
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЛЬВІВСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

**ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА:
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ
ДВНАДЦЯТОЇ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
(8 вересня 2023 р.)

*Кафедра економіки підприємства та організації підприємницької
діяльності
Одеса-ОНЕУ
2023*

УДК 334.716 (043.2)
Е 40

Матеріали конференції публікуються в авторській редакції

Укладачі:

Грінченко Р.В. – доктор економічних наук, доцент;
Кошельок Г.В. - доктор економічних наук, доцент.

Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії та практики: Матеріали дванадцятої міжнар. наук.-практ. конф., 8 вересня 2023 р. Одеса: ОНЕУ, 2023. 671 с., ілл.

Для здобувачів економічних спеціальностей, викладачів, аспірантів і докторантів вищих навчальних закладів, підприємців і працівників управлінської діяльності підприємств та організацій.

© Одеський національний економічний університет, 2023

Шелудько Е.І. ДОСВІД ТУРЕЧЧИНИ В УПРАВЛІННІ ПРОМИСЛОВИМ РОЗВИТКОМ	633
СЕКЦІЯ 9. СТІЙКІСТЬ БІЗНЕСУ І ESG СТРАТЕГІЯ	
Duan Yingxue ESG: KEY DRIVERS OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT	636
Будякова О.Ю. БІОЕКОНОМІКА: ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ESG СТРАТЕГІЇ ДЛЯ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ	638
Голікова О.С. ESG-СТРАТЕГІЯ БІЗНЕСУ В КУРОРТНІЙ ЕКОНОМІЦІ: ПІСЛЯВОЄННИЙ КОНТЕКСТ	640
Компанієць В.В. ПРОБЛЕМИ МОТИВАЦІЇ СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНОГО БІЗНЕСУ	642
Краснова І.В., Примостка Л.О. РОЗВИТОК ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ (ESG)	644
Красномовець В.А. ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СФЕРИ В КОНТЕКСТІ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ	646
Купінець Л.Є., Шершун О.М. ВПРОВАДЖЕННЯ ESG СТРАТЕГІЇ ЯК ОСНОВИ ПОЗИЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ У КОНКУРЕНТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ	648
Hrytsai L. CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY OF LUXURY FASHION BRANDS: (UN)SUSTAINABLE INDUSTRY?	650
Лопатинский Ю.М. ESG-СТРАТЕГІЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	652
Макаренко І.О., Рудиченко А.Г. РОЛЬ ESG СТРАТЕГІЇ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТІЙКОСТІ БІЗНЕСУ	654
Мосійчук І.В. ESG СТРАТЕГІЯ: ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЇ ФАКТОРІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ НА ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ПІДПРИЄМСТВ	657
Нікішина О.В., Зеркіна О.О. МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНЮВАННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТОВАРНИХ РИНКІВ У КООРДИНАТАХ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ	659
Росохацька М.О. ESG-СТРАТЕГІЯ В БІЗНЕСІ В УМОВАХ ВІЙНИ	661
Сова О.Ю. СТРАТЕГІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА	664
Соколова З.С. ЗНАЧЕННЯ СТРАТЕГІЇ ESG ДЛЯ СТІЙКОСТІ БІЗНЕСУ В АФРИЦІ	666
Торяник Ж.І., Торяник І.В. КОНЦЕПЦІЯ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ПІД ЧАС ВІЙНИ	668
Шадура-Никипорець Н.Т. КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ	670

ESG СТРАТЕГІЯ: ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЇ ФАКТОРІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ НА ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ПІДПРИЄМСТВ

ESG (Environmental, Social, and Governance) – це фреймворк, що використовується для оцінки сталості та впливу підприємств на навколишнє середовище, суспільство та управління. Він враховує низку факторів, пов'язаних з екологією, соціальною відповідальністю та корпоративним управлінням. Дана стратегія є досить широкою та важливою в сучасному бізнесі і інвестиціях, що відноситься до факторів, які враховуються при оцінці підприємств з точки зору їхнього ставлення до проблем екології, соціальної відповідальності та корпоративного управління та відноситься до підходу до управління, в якому підприємства інтегрують фактори сталого розвитку в свої бізнес-процеси і приймають рішення з урахуванням екологічних, соціальних та управлінських аспектів.

ESG-стратегія є підходом, що враховує ці фактори при прийнятті рішень щодо інвестування або управління підприємством. Вона орієнтується на досягнення стійкого розвитку, збалансовуючи фінансові результати зі здатністю підприємства вирішувати проблеми, пов'язані з екологією, соціальною справедливістю та етикою управління. Нижче наведено кілька тез, пов'язаних з ESG стратегією:

1. Зацікавлені сторони (інвестори, споживачі, регулятори) все більше звертають увагу на ESG-аспекти при прийнятті рішень про інвестування або співпрацю з підприємствами. Це стимулює компанії розвивати та впроваджувати ESG-стратегії.

2. Екологічні аспекти ESG-стратегії включають зменшення впливу на навколишнє середовище, збереження ресурсів, захист біорізноманіття та прийняття зелених технологій.

3. Соціальні аспекти ESG-стратегії враховують відносини зі співробітниками, безпеку праці, рівність, включеність та відношення до споживачів, постачальників та громадськості загалом.

4. Аспекти корпоративного управління ESG-стратегії орієнтовані на етичні стандарти, прозорість, адекватне управління ризиками та відповідальне керівництво.

5. ESG-стратегія може мати позитивний вплив на фінансові результати підприємства. Дослідження показують, що компанії, які враховують ESG-фактори, можуть мати кращі показники стійкості, конкурентоспроможності та довгострокової цінності для інвесторів. Попит на ESG примушує компанії рахуватися із принципами сталого розвитку. За результатами опитування EY, проведеного у 2020 році серед інституційних інвесторів, 98% опитаних підтвердили, що відслідковують ESG-рейтинги компаній, з якими мають ділові стосунки [1].

6. ESG-стратегія також може стати джерелом конкурентної переваги для підприємств, сприяючи приверненню та утриманню талановитих співробітників, залученню інвестицій та покращенню репутації бренду.

У січні 2021 року Ларрі Фінк, CEO найбільшого фонду BlackRock, який управляє активами вартістю понад \$9,4 трлн, у своєму щорічному листі до акціонерів похмуро попередив, що «невдовзі не залишиться жодної компанії, чия бізнес модель не зміниться під впливом переходу до вуглеводневої нейтральності» і наполегливо порадив включити сталий розвиток у довгострокову стратегію розвитку [2]. Інтеграція факторів сталого розвитку в бізнес-стратегію підприємств може мати багатогранний вплив на їх фінансові результати:

1. Заходи, спрямовані на зменшення негативного впливу на довкілля та збереження ресурсів, можуть призвести до значного зниження енергетичних витрат і операційних витрат на використання сировини. Це може позитивно вплинути на загальну рентабельність підприємства та забезпечити його конкурентоспроможність у довгостроковій перспективі.

2. Інтеграція соціальних аспектів управління, таких як поліпшення умов праці, розвиток співробітників та забезпечення справедливого та етичного підходу до бізнесу, може сприяти залученню талановитих спеціалістів та підвищенню продуктивності праці. Задоволені співробітники зазвичай більш мотивовані та продуктивні, що може позитивно позначитися на фінансових показниках підприємства.

3. Компанії, які впроваджують ефективне управління ризиками та забезпечують високий рівень корпоративного управління, можуть здобути довіру інвесторів та споживачів. Інвестори все більше враховують ESG-показники при прийнятті рішення про інвестування, тому підприємства зі сильною ESG-стратегією можуть залучити більше капіталу та отримати доступ до додаткових інвестиційних можливостей.

Отже, ESG-стратегія стає все більш актуальною і вимагає від компаній усвідомлення соціальної відповідальності та стійкого розвитку. Вона не тільки сприяє збереженню довкілля та покращенню соціальної справедливості, але і може мати позитивний вплив на фінансові показники підприємства в довгостроковій перспективі. Узагальнення цих впливів може бути складним, оскільки результати будуть залежати від конкретного сектору та стратегії підприємства. Проте, в цілому, інтеграція факторів сталого розвитку може не лише сприяти досягненню соціальних та екологічних цілей, але і мати позитивний вплив на фінансову стійкість та успішність підприємств.

Список використаних джерел

1. ESG: Створювати майбутнє URL: <https://biz.nv.ua/ukr/markets/esg-oleksiyfilatovpro-vidpovidalnyi-biznes-ta-investiciji-50205373.html> (дата звернення: 11.07.2023)

2. ESG-стратегії: з чого варто їх розпочати вже зараз URL: <https://ecolog-ua.com/news/esg-strategiyi-z-chogo-var-to-yih-rozpochaty-vzhe-zaraz> (дата звернення: 11.07.2023)